V Budapešti bylo podepsáno Memorandum o porozumění


Praha, 22. března 2018			
V Budapešti bylo podepsáno Memorandum o porozumění mezi ekonomickými asociacemi České republiky, Maďarska, Polska a Slovenska.
Zástupci zemí Visegrádské skupiny, které reprezentují Českou republiku, Maďarsko, Polsko a Slovensko, podepsali v roce 1991 dohodu o spolupráci. V návaznosti na snahy zemí střední Evropy spolupracovat v oblastech společného zájmu a jejich dalšího rozvíjení podepsali představitelé České společnosti ekonomické, Maďarské ekonomické asociace, Polské ekonomické společnosti a Slovenské ekonomické společnosti Memorandum o spolupráci v oblasti ekonomického výzkumu, ekonomického vzdělávání a výměny informací.
Ekonomické asociace zemí „V4“ jsou připraveny organizovat bienální ekonomické konference, udělovat cenu nejlepším mladým ekonomům a spolupracovat při výměně informací.
Memorandum bylo podepsáno 22. března 2018 v Budapešti během konference „Economics Reformation“, kterou pořádala Maďarská ekonomická asociace ve spolupráci s Budapest Institute of Banking Zrt, MNB Department of Corvinus University of Budapest, Eötvös Loránd University Institute of Business a s Českou, Slovenskou a Polskou ekonomickou asociací. Za Českou společnost ekonomickou Memorandum podepsal prezident ČSE PhDr. Kamil Galuščák, PhD.
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