Česká společnost ekonomická
udělila cenu Mladý ekonom roku 2016


Praha, 27. listopadu 2016			
Laureátem ceny České společnosti ekonomické Mladý ekonom roku 2016 se stal Adam Kučera. Cenu získal za práci „Interest Rates Modeling and Forecasting: Do Macroeconomic Factors Matter?“
Česká společnost ekonomická uděluje cenu „Mladý ekonom“ ekonomům do 30 let věku, kteří se do soutěže přihlásí zasláním své původní odborné práce. ČSE dále uděluje „Cenu Karla Engliše“ za nejlepší práci zabývající se českou hospodářskou politikou. Čestným uznáním může být rovněž oceněna práce autora do 25 let věku, který nebyl ČSE v minulosti oceněn. Sponzorem soutěže „Mladý ekonom“ je Rada vědeckých společností ČR.
Vítězná práce Adama Kučery, který studuje na Institutu ekonomických studií Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy a pracuje v České národní bance, zkoumá příčiny poklesu schopnosti ekonomických modelů vysvětlovat a předpovídat vývoj úrokových sazeb v období od nedávné finanční krize. Za příčinu tohoto poklesu je obvykle považováno současné prostředí nízkých úrokových sazeb. Adam Kučera ve svém článku ukazuje, že i po zohlednění prostředí nízkých úrokových sazeb je předpovědní schopnost modelů nízká. Příčinou je podle autora naopak změna povahy šoků, kterými jsou úrokové míry ovlivňovány. Zatímco před krizí byly důležité šoky do makroekonomických veličin, v období od krize jsou dominantní šoky do tržního sentimentu, jako v případě tzv. Brexitu. Autor ukazuje, že po zohlednění těchto šoků jsou předpovědní schopnosti modelů lepší.
Druhé místo v soutěži Mladý ekonom získal Gega Todua (CERGE-EI) za práci „Financing Education Abroad: A Developing Country Perspective“. Jejím tématem je studium forem podpory vzdělávání v zahraničí. Programy pomoci studentům jsou obvykle zaměřeny na nadané studenty a jsou podmíněny návratem po ukončení studia v zahraničí. Autor ukazuje, že v rozvojových zemích programy pomoci účinně pojišťují riziko nedokončení studia. 
Třetí místo v soutěži Mladý ekonom získal Michal Šoltés (CERGE-EI) s prací „Optimal Unemployment Insurance, Distance to Frontier, and Endogenous Growth Model“. Tato práce studuje vztah mezi štědrostí dávek v nezaměstnanosti a ekonomickým růstem. Autor ukazuje, že štědřejší dávky v nezaměstnanosti sice zvyšují problém morálního hazardu, ale také umožňují nezaměstnaným větší flexibilitu ve výběru nového pracovního místa, a tím i efektivnější spolupráci v novém zaměstnání. Nutnost efektivnější spolupráce je naléhavější ve vyspělých ekonomikách, kde je růst založen na náročnějších technologiích. Podpora v nezaměstnanosti je tak důležitější pro vyspělé ekonomiky.
Cenu Karla Engliše zabývající se českou hospodářskou politikou obdržel Jan Žáček (IES FSV UK). V článku nazvaném „Financial variables in a policy rule: does it bring macroeconomic beneﬁts? The case of the Czech Republic“ se autor zabývá implementací finančních proměnných, jako například ceny aktiv a množství úvěrů v ekonomice, do tzv. Taylorova pravidla, které určuje nastavení optimální výše základní úrokové sazby centrální banky. Výsledky pro Českou republiku ukazují, že zahrnutí finančních proměnných do rozhodovacího pravidla přináší užitečnou informaci pro nastavení úrokové sazby a přispívá k makroekonomické stabilitě ve formě nižší volatility hrubého domácího produktu a inflace.  
[bookmark: _GoBack]Cenu prezidenta ČSE pro autory do 25 let získal Matěj Opatrný (IES FSV UK) za příspěvek „Quantifying the Effects of the CNB's Exchange Rate Commitment: A Synthetic Control Method Approach“. V této práci autor vyhodnocuje zavedení kurzového závazku České národní banky z roku 2013, který zamezil posilování české měny. Matěj Opatrný používá syntetickou kontrolní metodu, která umožňuje vypočítat hypotetický vývoj české ekonomiky při absenci tohoto závazku. Výsledky ukazují, že do konce roku 2015 kurzový závazek pomohl vytvořit zhruba 100 tisíc pracovních míst. 
Ceny byly slavnostně předány na IX. bienální konferenci ČSE, která se konala 26. listopadu 2016 na Vysoké škole ekonomické v Praze. Ceny předal prezident ČSE prof. Martin Macháček.
Více informací o cenách je uvedeno na stránkách České společnosti ekonomické (www.cse.cz).
Kontakt pro novináře:  
Martin Macháček, prezident ČSE, 733 627 828, martin.machacek@vsb.cz 

Poznámka pro editory:
Česká společnost ekonomická (ČSE) je občanským sdružením odborných a vědecko-výzkumných akademických pracovníků a příznivců oboru ekonomie. Hlavním posláním ČSE je napomáhat rozvoji a popularizaci ekonomie v České republice způsobem, který respektuje a podporuje pluralitu názorů a svébytný vývoj jednotlivých ekonomických směrů.
