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Držitelkou letošní Ceny Kateřiny Šmídkové udělované Českou společností ekonomickou (ČSE) se stala Julie Chytilová, působící akademicky na Institutu ekonomických studií Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy (IES FSV UK) a jako výzkumná pracovnice na CERGE-EI, společném pracovišti Univerzity Karlovy a Národohospodářského ústavu Akademie věd ČR. Docentka Chytilová se věnuje behaviorální a experimentální ekonomii, tedy oboru ekonomie na pomezí psychologie a dalších společenských věd, který se v poslední době velmi dynamicky rozvíjí. 
Cena Kateřiny Šmídkové je společností udělována na památku významné české ekonomky Kateřiny Šmídkové, dlouholeté členky představenstva ČSE, profesorky ekonomie na IES FSV UK a ředitelky samostatného odboru ekonomického výzkumu České národní banky. Smyslem Ceny je ocenit české i zahraniční ekonomky dlouhodobě žijící v ČR s mimořádně kvalitní publikační činností a do budoucna podpořit jejich další profesní rozvoj. Cena je spojena s peněžitou odměnou ve výši 100 tisíc Kč financovanou z prostředků odkázaných profesorkou Šmídkovou.
Julie Chytilová je absolventkou IES FSV UK. Zde postupně získala bakalářský (2002), magisterský (2004) i doktorský titul (2009). Vedle toho má za sebou dlouhodobé pobyty na University of California, Berkeley a na New York University. 
Výzkum Julie Chytilové je výjimečný zejména z toho důvodu, že zkoumá nová témata, která jsou aktuální a relevantní nejen v české, ale i světové vědě. Ke konkrétním tématům patří zejména následující: vývoj sociálních preferencí u dětí v závislosti na rodinném prostředí, vliv válečných zkušeností dětí na jejich sociální chování, vliv rodinného zázemí a vzdělání na formování trpělivosti a přístupu k riziku v rozvojových zemích, či diskriminace etnických skupin na různých typech trhů práce. 
Prezident České společnosti ekonomické (ČSE) Martin Macháček k letošní ceně poznamenal: „Docentka Chytilová je mimořádnou osobností tuzemské ekonomické vědy a jsme hrdi na to, že přijala ocenění České společnosti ekonomické. Věříme, že ji toto ocenění povzbudí do další výzkumné práce, přinášející vědecky zásadní a společensky závažné výsledky”.









Julie Chytilová publikovala výsledky svých výzkumů v předních světových vědeckých časopisech jako jsou Journal of Economics Perspectives (výzkum s názvem Can War Foster Cooperation?, 2016), American Economic Review (článek Attention Discrimination: Theory and Field Experiments with Monitoring Information Acquisition, 2016) či Experimental Economics (titul Parental Background and Other-Regarding Preferences in Children, 2014). Výraznou multidisciplinaritu jejího výzkumu dokazují publikace i v psychologických časopisech jako je například Psychological Science, který v roce 2014 publikoval její výzkum War’s Enduring Effects on Egalitarian Motivations and In-group Biases.

Vědecká databáze WoS k dnešnímu dni registruje 62 citací její práce z celého světa. I podle citovanosti patří mezi současnými českými akademickými ekonomkami mezi absolutní špičku. Na všeobecně uznávaném seznamu akademických ekonomů IDEAS Repec na základě citovanosti zaujímá Julie Chytilová mezi ženami třetí místo v ČR. A Google Scholar, který má širší záběr než WoS, vykazuje u Julie Chytilové přes 400 citací, což je vzhledem k délce její dosavadní akademické kariéry proložené navíc mateřskými povinnostmi úctyhodný akademický výsledek. 

[bookmark: _GoBack]K předání ceny došlo během XI. bienální konference ČSE, která se konala 26. listopadu 2016 na Vysoké škole ekonomické v Praze. Cenu slavnostně předal vice-prezident ČSE, dr. Kamil Galuščák. Docentka Chytilová při této příležitosti poznamenala: „Děkuji České společnosti ekonomické za toto prestižní ocenění, jehož si velmi vážím. Jsem potěšena, že můj výzkum vzbudil pozornost nejen v zahraničí, ale zaujal i kolegy v tuzemsku.“
Více o ceně na stránkách České společnosti ekonomické (www.cse.cz).
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Poznámka pro editory:
Česká společnost ekonomická (ČSE) je občanským sdružením odborných a dominantně vědecko-výzkumných akademických pracovníků a příznivců oboru ekonomie. Hlavním posláním ČSE je napomáhat rozvoji a popularizaci ekonomie v České republice způsobem, který respektuje a podporuje pluralitu názorů a svébytný vývoj jednotlivých ekonomických směrů.
